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Ata da ioa  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, 

Estado do Piauí, realizada aos 04 (quatro) dias do mês de Maio do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), às 1 6:OOhs, em seu edifício sede Vereador Canino Santana 

Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI, sendo 

presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando presentes os 

senhores vereadores: Paulo Jeovane de Sousa Santos, Katiúscia de Oliveira 

Ribeiro Moraes, Evandro da Costa Macêdo, Jean de Oliveira Ferreira, Rian 

Marcos Alves da Silva, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Luciano Macário de 

Castro Filho, Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, Leomar Santos Landim, 

Valdeci Soares da Silva, Waldir Ribeiro dos Santos e Almir Ribeiro dos Santos. 

A sessão teve início com a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem 

observação. Na sequência, foram apresentadas pela secretaria, as seguintes 

proposições: Projeto de Decreto Legislativo n° 02/2023, de autoria do vereador 

Luciano Filho e Indicação n° 16/2023, de autoria do vereador Victor Paixão. 

Passando-se a discussão e votação da Indicação acima apresentada, foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos. No espaço da Tribuna Livre, fez uso da 

palavra a senhora Fernanda Lima da Silva, atual Secretária Municipal de Cultura de 

São Raimundo Nonato/PI que apresentou relatório das ações desenvolvidas pela 

secretaria durante os anos de 2022 e 2023, destacando a elaboração do Plano 

Municipal de Cultura e as parcerias mantidas com as secretarias municipais e 

demais grupos e facilitadores culturais. Após também mencionar o planejamento da 

secretaria para cumprimento do calendário festivo cultural do município, a mesma 

cedeu a palavra à vereadora Katiúscia Ribeiro, que parabenizou a mesma pelas 

ações referidas, ao vereador Rian Marcos, que disse da importância e necessidade 

de apoio da secretara também ao público evangélico, ao vereador Adilson Ribeiro, 
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que lembrou da reativação das secretarias municipais de cultura e turismo pela atual 

gestão e por fim ao vereador Luciano Filho, que disse da integração entre as 

diversas secretarias do município no desenvolvimento de ações e projetos. 

Passando-se a ordem do dia, foram postas em 2a discussão e votação, e em 

escrutineo secreto, os Projetos de Decreto Legislativo n°04 e 05/2023, de autoria 

do Victor Paixão, os quais foram aprovados com 12 (dose) votos favoráveis e 01 

(um) contrário. Em segundo expediente, fez uso da palavra o vereador Jean 

Oliveira, que lembrou da data comemorativa ao dia do trabalhador, parabenizando-

os pela passagem de seu da; em seguida se reportou as ações da gestão municipal 

na limbeza de logradouros na cidade, e de previsão de extensão até a localidade 

Novo Zabelê, onde já fora feito a limpeza do cemitério e praça do povoado. 

Agradeceu as importantes chuvas na região; disse do crescimento estrutural da 

cidade, relatando visita à creche municipal em construção, que disse comportará 

mais de 500 crianças, feita com recursos próprios, oportunidade em que lembrou 

do comprometimento e apoio anunciado pelo atual governador em recente visita ao 

município. Ao fim lembrou da atuação da ex-deputada Rejane Dias, na viabilização 

de trator destinado a comunidade Novo Zabelê, bem como o compromisso da atual 

gestão municipal quanto a conclusão de UBSs incabadas deixadas pela gestão 

anterior. Na continuidade dos discursos fez uso da palavra o vereador Victor 

Paixão, que lamentou a longa espera dos ACS/ACEs do município para 

implantação do piso salarial da classe, há um ano aprovado pelo Congresso 

Nacional. Informou sobre contato junto as secretárias municipais de educação e 

saúde, dizendo de sua boa acolhida e de compromissos assumidos pelas mesmas, 

citando a construção de banheiro e copa nas UBSs das comunidades Novo Zabelê 

e Lagoa da Firmeza, bem como o apoio a projetos de sua autoria como absolvendo 
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saúde, laude permanente de autismo e síndrome de daw, pedindo na oportunidade 

o apoio dos colegas para suas aprovações. Ao fim o vereador informou sobre o 

funcionamento do chamado Gabinte de Rua, no bairro São José, onde disse estará 

atendendo as demandas da população. Em continuidade fez uso da palavra o 

vereador Rian Marcos, que em sua fala inicial informou sobre o atendimento de 

pleito por parte da gestão municipal relacionado a reparo de vias nas imediações 

das comunidades Serrinha e Mandacarú, na região Cima, pedindo na oportunidade 

a colaboração dos proprietárias da região, no sentido de ser possível o alargamento 

da estrada para melhor acesso e trabalho dos maquináros do município. E em 

seguida, continuou a se reportar sabre a tema, segurança nas escolas, destacando 

o papel do cidadão, das famílias, das religiosos e do poder publico na temática, 

mencionnado em sua fala, a importância e necessidade de uma boa educação e 

tempo dos pais na criação de seus filhas, cama forma de enfrentamento da presente 

situação. Em prosseguimento fez usa da palavra o vereador Leomar Landim, que 

após fazer referência a seu retorno a Casa, lamentou a recente perda do médico e 

ex-vereador do município, Guilherme Laranjeiras, oportunidade em que convidou a 

todos os colegas e ouvintes da sessãa para missa de 70  dia a ser celebrada em sua 

memória. Na continuidade fez uso da palavra o vereador Evandro Macêdo, que 

comentou sobre a ineficácia da atual legislação quanto a responsabilização de 

menores que agridem educadores, algumas vezes, com o apoio e omissão dos 

pais. E após referir-se a falas dos colegas vereadores relacionadas a atuação da 

gestão municipal, o mesmo manifestou sua preocupação com a entrada em vigor 

da lei 14.562/2023, que dispõe sobre as penalidades aplicadas a detentores de 

motocicletas leiloadas, dizendo do extremo rigor da nova lei e de suas sérias 

repercussões em todo o país. Ao fim o vereador convida a todos para ato religioso 
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vereador Guilherme Laranjeiras. Na sequencia fez uso da palavra a vereadora 

Katiuscia Ribeiro, que em sua fala inicial disse da necessidade de conservação e 

limpeza dos cemitérios do município, informando sobre pretenso contato junto ao 

secretário de infraestrutura do município no sentido de viabilizar tais serviços. E 

após também lamentar a recende perda do médico e ex-vereador Guilherme 

Laranjeiras, dizendo do seu grande legado deixado no município e região, a mesma 

se reportou as festividades religiosas do povoado Novo Horizonte, dizendo dos 

atrativos e religiosidade dos fiéis, e ao fim fez menção a atuação do deputado 

estadual Hélio lsaías, especialmente na destinação de emendas para pavimentação 

na cidade, enaltecendo sua postura imparcial e de acessibilidade a todos. Em 

seguida, fez uso da palavra o vereador Adilson Ribeiro, que fez menção inicial a 

memória de seu pai e as festividades religiosas da comunidade Fatos e em seguida 

esclareceu sobre as obras inacabadas de UBSs no município, pagas e não 

executadas na sua totalidade pelo ex-gestor nos anos de 2013/2014, e 

posteriormente retomadas pela atual gestora; e após pedir apoio dos colegas para 

aprovação de proposições de sua autoria, em tramitação, nas finalizações o mesmo 

informou sobre contato junto ao atual reitor da UESPI, Evandro Alberto, ao qual 

convidou para participar da tribuna da Câmara, em sua próxima vinda ao município, 

para informar quais cursos outros deverão e precisarão ser implantados na 

universidade. Nas conclusões fez uso da palavra o vereador Valdeci Soares, que 

se reportou a situação da insegurança nas escolas, destacando o papel de cada 

um membro da comunidade escolar e pessoas públicas envolvidas, especialmente 

no tocante a forma e uso das palavras. Em seguida se reportou ao que chamou de 

apagão da gestão municipal relacionado a continuidade de obras de pavimentação 
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e conservação de vias na cidade, citando a Rua Francisco Guerra, que disse ser 

umas das mais antigas do município. Ao fim o vereador disse da necessidade de 

conservação das vias de acesso a grande região de cima, que disse, é importante 

centro produtor do município. Retomando, o senhor presidente, concedeu tempo 

regimental aos vereadores Luciano Filho, que ratificou seus sentimentos pela 

recente perda do médico e ex-vereador Dr. Guilherme Laranjeiras e ao vereador 

Jean Oliveira, que destacou o início das festividades religiosas do bairro Paraíso 

das Aves. E não havendo mais assuntos a tratar, o senhor presidente, declarou 

então encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente, 

que após achar-se conforme será então assinada pelo senhor presidente e 

secretário deste Poder. 
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